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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 14:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 2 de dezembro de 2025, às 16h16. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria de confirmar a 

minha presença também. Obrigado. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente, minha presença não 

está sendo registrada no painel. Se o senhor puder só declarar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E peço que faça a 

invocação a Deus, e que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente, respeito o pedido do senhor, como a gente está em um país que o estado é laico, que cada 

um possa fazer a sua oração, um minuto de silêncio à cada, quem que é católico, evangélico pode 

fazer a sua oração, pedido de um minuto, que assim seja. Muito obrigado, Sr. Presidente. [Um 

minuto de silêncio] “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado a todos. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A pedido do Wellington Souza, para que todos os Vereadores 

fizessem a sua invocação, como já foi feita, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 25 de novembro de 2025. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Sebastião Correa. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 25 de novembro 

de 2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito que o 1º Secretário faça a leitura. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Projeto de Lei n. 509, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera 

dispositivos da Lei Municipal n. 7.456, de 7 de maio de 2025, que dispõe sobre a estrutura 

administrativa e os cargos... e o quadro de cargos de provimento em comissão da administração 

pública direta do Poder Executivo do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 510, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de credito adicional suplementar e especial no orçamento 

vigente, no valor de R$ 2.102 milhões, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 506, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: Assunto: “Dispõe sobre a entrega de cópia 

integral autenticada do Processo Administrativo de Concessão de Aposentadoria aos servidores 

públicos municipais aposentados pela SumPrev, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 507, 

autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: “Institui o Dia dos Pais no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 508, Vereador Lucas 

Agostinho: Assunto: “Institui o 'Dia das Mães' no Calendário Oficial do Evento do Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 511, autoria: Vereador Tavares: Assunto: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação de declaração de aptidão de saúde para participar 

em corridas de rua no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Decreto 

Legislativo n. 26, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: Assunto: “Dispõe sobre a instituição do 
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Diploma de Honra ao Mérito 'Rebouças' a ser concedido pela Câmara Municipal de Sumaré em 

homenagem aos servidores públicos municipais aposentados, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Município, e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria pedir Urgência do 

Projeto 509/2025 e 510/2025, [Ininteligível] Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que 

a Secretaria providencie os dois... as duas Urgências, a pedido do Vereador Rai, tiver as assinaturas 

das Urgências será autado(F). Queria aqui cumprimentar o Parlamentar Jovem do Lucas Grechi, o 

Lucas que é o... também sobrinho do Enoque, né? O ex-Vereador Enoque lá de Hortolândia. 

Obrigado pela presença, Lucas. Lucas que é um menino atuante que está sempre comparecendo na 

Câmara Municipal de Sumaré. Em nome do Lucas, eu cumprimento a todos que estão presentes no 

Plenário. Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito que 

o 2º Secretário faça a leitura. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador 

Alan Leal - de n. 13428 a 13456: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 

13457 e 13458: Retirada de entulho e realização de fechamento das laterais e fundos de ponto de 

ônibus; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 13459 a 13479: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Fabinho - de n. 13480 e 13481: Roçagem da Praça do bairro Parque das Nações 

e roçagem da Praça do Bairro Jardim Denadai; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 

13482 a 13510: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 13511 a 13513: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 13514 e 13515: Operação Tapa-Buraco, 

reparo e restauração de calçada; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 

13516: Retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 13517 a 13563: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 13564 a 13592: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador professor Edinho - de n. 13593 a 13597: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão - de n. 13598 e 13599: Limpeza e roçagem e poda de árvore; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 13600 a 13627: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tião Correa - de n. 13628 a 13631: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - 

de n. 13632 a 13637: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 13638 a 13672: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 13673 a 13700: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 13701 a 13705: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 13706: Limpeza, desobstrução, manutenção e 

reposição de tampa de bueiro, Jardim Mineápolis; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - de 

n. 13707 e 13708: Notificação de proprietário de imóvel, e instalação de placas indicativas de rua 

sem saída; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 13709 e 13710: Limpeza e 

roçagem, e limpeza e manutenção de calçada; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 

13711 a 13716: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 13717 e 13718: 

Retirada de galhos e retirada de móveis inservíveis; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 

13719: Roçagem e limpeza; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 13720 a 

13750: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 13751 a 13754: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 13755: Operação Cata-Treco; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 13756: Retirada de entulhos; e Indicação de autoria do 

Vereador Fabinho - de n. 13757: Reparo no pavimento asfáltico. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar de n. 338/2025, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira, está aprovada pela Mesa Diretora. Eu pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. 
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“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito... “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Com o bom andamento da Sessão, podemos 

passar direto para a Ordem do Dia? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem 

direto para a Ordem do Dia, a pedido do Vereador Rai. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador para fazer uso da palavra, eu declaro encerrado o Expediente às 16h30. Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberto a 

Sessão Ordinária do dia 2 de dezembro de 2025, às 16h31. Temos dois Pedidos de Urgência. 

Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 509/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivos da Lei... Altera dispositivo da Lei Municipal 7.456, de 

7 de maio de 2025, que dispõe sobre a estrutura administrativa e o quadro de cargos de provimento 

em comissão da administração pública direta do Poder Executivo do Município de Sumaré e dá 

outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 2 de dezembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência - ah, desculpa, os Pareceres 

ao Projeto de Lei n. 510/2025. Está errado o número aqui, então? 509. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 509 - desculpa, eu peço desculpa que estava errado a 

numeração aqui. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 509/2025, Mensagem... 74/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera os dispositivos da Lei Municipal n. 7.456, de 7 de maio 

de 2025, que dispõe sobre a estrutura administrativa e o quadro de cargos de provimentos em 

comissão da administração pública direta do Poder Executivo do Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu vo... meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa. Encerrada a 

votação: Com 19, 20 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 2: Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. Item 2. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 
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Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 510/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar e especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 2,102 milhões, para os fins que especifica... que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 2 de dezembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 510/2025, Mensagem n. 75/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar e especial no orçamento vigente, no valor de 

dois mil, cen... R$ 2,102 milhões, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Encerrada a votação: 

com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Alô. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Oh, desculpa, a voz está igual, não olhei-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Está igual. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --desculpa. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Está bem. Com base-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Presente, 

[Risos]. Com base no Art. 199 do inciso 4º, e Art. 242 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Sumaré, solicito adiamento por três Sessões da Ordem do Dia, referente às votações das seguintes 

proposições: Projeto de Resolução de n. 7/2025; Projeto de Lei 5/2025; n. 19/2025; 20, dois mil... 

20/2025; 32/2025; n. 88/2025; 262/2025; 456/2025; e 458/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Qual artigo que o senhor... “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Art. 199, inciso 4º; e Art. 242 

do Regimento Interno da Câmara Municipal. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Art. 199: “Serão decididos pelo Plenário e formulado verbalmente os Requerimentos que 

solicitem adiamento da discussão de qualquer proposição da Ordem do Dia”; esse é o 199, inciso 4º. 

E Art. 242: “O Requerimento de adiamento de discussão de qualquer propositura estará sujeito a 

deliberação do Plenário”. Então, o pedido da V. Exa., eu coloco em discussão, com o Plenário, eu 

coloco em votação. Se os Vereadores concordam com o pedido do Vereador Tavares, os favoráveis 

permaneçam em pé; os contrários permaneçam sentados. Só 2 votos contrários. 3 votos-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --contrários, todos os outros votos favoráveis. Vereador Sebastião Correa 

com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Então, quer dizer, olha, 3 votos contrários, 1, 2, 3. 3 votos contrários. Você também? É que o senhor 

demorou para levantar, né? Eu já tinha falado 3, então, quer dizer, então, que voltando, né, na 

computação(sic) do voto, são 2... 2 contrários e todos os outros votos favoráveis, 18, não é isso? 18, 

19, 20, 18 favorável ao pedido do Vereador Tavares, aprovado, então, suspenso a Ordem do Dia dos 
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números que estão aqui, que o Vereador já foi citado, que é o Projeto de Lei, Projeto de Resolução n. 

7, é isso? “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 7/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

5. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso, e os Projetos de Lei 5/2025; 19/2025; 20/2025; 

32/2025; 88/2025; 262/2025; e o 456/2025; e o 458/2025, Projetos de Lei. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Então, fica suspenso por três Sessões. Adiados, né, por três Sessões. Terminada a Ordem do 

Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador... “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Antes de proferir, eu 

gostaria de ler um comunicado aqui, um-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por 

favor, Ney. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Srs. Vereadores, tem um convite aqui da 

Câmara Municipal de Sumaré, que é sobre uma palestra de autismo na adolescência e na vida adulta. 

“Por iniciativa do Vereador professor Edinho, a Câmara Municipal de Sumaré convida para a 

palestra dedicada a discutir a transição da adolescência para a vida adulta no contexto no transtorno 

de espectro autista, abordando autonomia, expectativas sociais e os desafios enfrentados por jovens 

autistas. A atividade será conduzida por Leandro Rafer Venancio da Silva, escritor, especialista em 

inclusão, idealizador do Instituto Neurobloom, e pesquisador com obra(*) e atuação na área. Será no 

dia 3 de dezembro de 2025, quarta-feira, às 19h, no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré”. Tem 

mais um convite aqui sobre a Sessão Solene: “A Câmara Municipal de Sumaré tem a honra de 

convidar para a Sessão Solene, de entrega, de dois títulos de Cidadão Sumareense Benemérito, 

Honorífico e Medalha Dorival Gomes Barroca. Será no dia 4 de dezembro de 2025, quinta-feira, às 

19h, no Clube Recreativo de Sumaré”. Sr. Presidente, não há nenhuma inscrição. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e encerro a Sessão Ordinária do dia 2 de dezembro de 

2025, às 16h49. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 02 de dezembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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